

扣好人生
第一粒扣子

弘扬红色文化 传承英雄精神



□通讯员 郭沛霓

晚报滨州讯 为引导少先队员缅怀革命先烈,弘扬和传承英雄烈士精神,坚定文化自信,4月1日上午,滨州学院附属小学的同学来到滨州周恩来纪念馆,参加了由滨城区关工委,区委宣传部、区教育和体育局,区文化和旅游局、市中街道办事处联合举办的首届“我们的节日·清明诗会”活动。活动中,孩子们用自己特殊的方式,来感受和传承英雄精神。

“中华五千年,多少英雄赴

险,战火里的容颜触动心弦……”每一句歌词,每一段旋律,都承载着孩子们对先烈的无限敬意。孩子们用荡气回肠的歌声和铿锵的誓言,告诉我们的革命先烈们:“这盛世,如您所愿!”

活动结束后,孩子们的心情仍久久不能平静。在家长们的引领下,他们走到了周恩来纪念碑下。巍巍青山埋忠骨,赫赫勋树丰碑。孩子们整齐有序地站立在碑前瞻仰,向纪念碑敬礼。

“我们生在红旗,长在春

风里。目光所致皆为华夏,五星闪耀皆为信仰。人民有信仰,国家有力量!欣逢盛世,当不负韶华。愿以吾辈之青春,捍卫盛世之中华!”这是孩子们的感慨,也是他们的承诺。

青山肃立,绿水长歌。滨州学院附属小学一贯高度重视对学生进行爱国主义等革命传统教育。教育学生不忘革命先烈,珍惜优越的学习生活条件,树立远大的理想,磨炼顽强的意志,练就过硬本领,成人成才,报效祖国,为社会的发展做出积极的贡献。

缅怀先烈 赓续基因

□通讯员 岳崇丽

晚报滨州讯 4月6日上午,滨州学院附属小学2023级5班赴红色教育基地杨柳雪怀周祠,开展“传承红色精神 践行初心使命”主题教育活动。

在杨柳雪不忘初心党性教育基地,同学们在讲解员的带领下跟随先烈的足迹,走进那一段苦难辉煌的革命之路、伟大征程。同学们先后参观了六个杰出楷模

展厅,重温周恩来总理为党和人民毕生奋斗、无私奉献的不变初心。在初心广场同学们及家长代表列队向周总理雕像敬献象征缅怀和崇敬的菊花,随后全体同学怀着无比崇敬的心情深深三鞠躬。随后,同学们参观了红色藏品展馆,了解杨柳雪村的红色文化历史。

通过本次参观学习,同学们经历了一次深刻的精神洗礼和信念升华。

网络防沉迷讲座进校园

□通讯员 许雯
沈桂名

晚报滨州讯 为做好预防中小学生沉迷网络教育引导工作,近日,滨州实验学校开展青少年网络防沉迷专题讲座活动。

“同学们,你们平时喜欢上网么?”“你们有自己的专属手机和电脑么?”“你们知道沉迷网

络,对身心健康有哪些伤害?”现场结合提问、情景模拟、案例分析等方式,为学生们讲解沉迷网络对身体和心理的伤害,讲授健康上网、正确处理网络和学习的关系。同学们认真聆听,纷纷表示讲座内容生动易懂,今后自觉养成良好的学习、生活习惯,科学合理利用好网络。

感受黄河文化 激发爱国情怀

□通讯员 苏珊珊

晚报滨州讯 4月1日,滨州实验学校二年级16班邀请学生家长走进课堂,为孩子们带来了一堂“中国梦·黄河情”为题的专题教育课。

课堂上,家长通过专业的讲解,带领孩子们从了解黄河,感受黄河文明,体会“母亲河”奉献,到印证黄河在华夏文明中的地位,让孩子们真正体会到祖国大好河山的奔腾巍峨。一首首黄河诗词,一个个

与黄河有不解之缘的神话传说,让“母亲河”与历史文化再次拥抱。

“滨州黄河我们的家”环节,孩子们通过精美的视频图片,了解到家乡的黄河文化,一股自豪感油然而生。小伙伴们争先恐后创作着属于自己的保护母亲河宣传标语。

通过这节课,同学们了解黄河文化,表达对美好生活的向往,也更加坚定了对“母亲河”,对伟大祖国做出更多贡献的梦想。

传承非遗文化 共享彩虹人生

□晚报记者 彭加周
通讯员 张新雨 赵东媛

晚报讯 近日,滨城区市西街道彩虹社区举行了“传承非遗文化·共享彩虹人生”惠民泥塑手工制作活动,滨州实验学校南校区2022级4班阳光中队的师生家长们一起体验非遗泥塑手工艺课,感受泥塑技巧艺术。

惠民泥塑传承人杜增香为孩子们讲解泥塑的历史和制作方法并为孩子们进行了示范操作。在体验环节中,孩子们聚精会神学以致用,充分发挥想象力,在老师的指导下捏出了栩栩如生的作品。



这次手工艺课让同学们感受到了非遗文化的独特魅力,增强了对“非遗”的认同感和保护意识。

图说
我们的
价值观

上善若水常处下 至德本在百姓家

富 强 明 主 文 明 和 谐 自 由 公 平 法 治 爱 国 敬 业 诚 信 友 善